

**Протокол №2**  
**совещания директоров школ и заведующих детских садов**

Дата проведения: 1 апреля 2022 года.

Время проведения: 10.00 – 11.25.

Присутствовало: 41 человек.

Присутствовали: Ревин В.М., начальник управления образования администрации Ливенского района; сотрудники управления образования администрации Ливенского района; руководители образовательных организаций района.

Повестка дня:

1. О реализации комплекса мер по обеспечению безопасности образовательного процесса.
2. О комплексной безопасности образовательного процесса.
3. О подготовке к итоговой аттестации 2022 года.
4. О практическом участии школ района в реализации национального проекта «Образование». Вопрос эффективности реализации национального проекта.
5. О проблеме закрытия педагогических вакансий.
6. Об изменениях в нормативно-правовой базе на уровне дошкольного образования.
7. Отчёт директора МБОУ «Орловская СОШ» о проделанной в 2022 году работе в рамках реализации проекта «500+» (1 этап).
8. Разное.

1. СЛУШАЛИ:

Ревина В.М., начальника управления образования администрации Ливенского района. В своем выступлении Валерий Михайлович коснулся вопроса реализации комплекса мер по обеспечению безопасности образовательного процесса, в том числе по проведению профилактической работы, направленной на предупреждение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Он сообщил присутствующим, что 28 марта 2022 г. к нему обратился Ушаков Сергей Владимирович, директор МБОУ «Сергиевская СОШ». Сергей Владимирович проинформировал начальника управления о противоправных действиях Синютин Валентина Стефановича, учителя математики, физики, химии Кировской ООШ - филиала МБОУ «Сергиевская СОШ» в отношении двух несовершеннолетних обучающихся 5 класса и 8 класса Кировской ООШ. Ушаков С.В. сообщил, что данную информацию до него довела Тришина Галина Ивановна, учитель Кировской ООШ, к которой обратились родители обучающихся Ашихмина Наталья Владимировна и Свеженцева Елена Николаевна. Мальчики рассказали родителям о том, что с осени 2021 г. подвергались сексуальному преследованию со стороны Синютин Валентина Стефановича. По данному инциденту в настоящее время ведутся следственные мероприятия. Валерий Михайлович попросил директоров школ и заведующих детских садов взять на особый контроль все вопросы, связанные с обеспечением безопасности образовательного процесса, соблюдением безопасных условий обучения и воспитания обучающихся, а также уделить особое внимание контролю за ведением в образовательных организациях систематической профилактической работы, направленной на предупреждение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Директорам школ и заведующим детских садов взять на особый контроль все вопросы, связанные с обеспечением безопасности образовательного процесса, соблюдением безопасных условий обучения и воспитания обучающихся, а также уделить особое внимание контролю за ведением в образовательных организациях систематической профилактической работы, направленной на предупреждение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

## 2. СЛУШАЛИ:

Рославцева А.В., главного специалиста управления образования. В своем выступлении Александр Викторович осветил проблему комплексной безопасности образовательного процесса. По данному вопросу он сообщил следующее. Тезис: «Безопасность обучающихся – основное условие учебного процесса в школе», - ни у кого не должен вызывать сомнений.

Безопасность здания или сооружения. В настоящий момент паспорта безопасности есть у каждого здания, в котором осуществляется образовательный процесс. Таких зданий 47, из них 10 зданий третьей категории опасности и 37 - четвертой. В зданиях 3 категории с 1 декабря 2021 организована физическая охрана ЧОО «Флагман». В декабре 2021 года осуществлялось переоборудование устройств по передаче тревожных сообщений в подразделения Росгвардии на 16 объектах, на них же заключены договоры по выезду тревожной группы Росгвардии. 1 объект образования оснащен системой видеонаблюдения, по остальным 9 разработана сметная документация на оснащение системами видеонаблюдения как и охранной сигнализацией. В этом году в плане оснастить 4 объекта, если повезет, то 5 - это Сахзаводская школа и детский сад, Успенская школа, Сергиевская и Коротышская школа.

Безопасная эксплуатация здания. В районе 34 автономных газовых котельных, 11 котельных относятся к опасным производственным объектам. За последние годы 17 котельных переоборудованы автоматической передачей основных параметров работы на сотовые телефоны оператора, руководителя и диспетчера обслуживающей организации. Ежегодно в мае составляется план мероприятий, который согласуется с руководителями организаций, в августе осуществляется подписание договоров и закупка оборудования, а в сентябре его установка и запуск котельных.

Пожарная безопасность. Все здания образовательных организаций оснащены АПС, сигнал о ее срабатывании передается на диспетчерский пульт МЧС и обслуживающей организации осуществляющей данный мониторинг «Проект Труд». Ежегодно в бюджет района закладывается сумма на приобретение огнетушителей, обучение ответственных лиц по пожарному минимуму, пропитка чердачных помещений, экспертиза щепы, договоры на обслуживание оборудования с двумя организациями «Наша Родина» и «Проект Труд». Основная проблема заключается в фактической выработке своего ресурса АПС, которая была установлена в период с 2008 по 2009 годы, а изготовителем и регламентами должен был осуществлен капитальный ремонт через 7 лет эксплуатации. Тем не менее, ремонты производятся. Руководителям следует тесно работать с обслуживающей организацией, своевременно выяснять об узлах АПС, требующих замены, ремонта, и учитывать это при составлении прогноза бюджета. Это касается и прочего оборудования холодильников, электроплит, водонагревателей и т.д.

Профилактика детского травматизма. Эта работа подразумевает скоординированную работу администрации школы, классных руководителей и преподавателей-организаторов ОБЖ. Важным звеном в профилактике детского травматизма является участие школ в конкурсах и мероприятиях по данному направлению. Регулярно Сахзаводская и Ливенская школы участвуют в смотре-конкурсе Добровольных дружинах юных пожарных, Коротышская, Сергиевская, Сахзаводская школы - в «Безопасном колесе». Сахзаводская школа ежегодно участвует в региональном конкурсе «Школа Безопасности» и занимает первые и вторые места. 12 апреля команда от Ливенского района едет в количестве 8 детей на областную Олимпиаду ПДД из трех школ (Сахзаводской, Коротышской, Троицкой), а 20 апреля состоится смотр-конкурс Дружин Юных пожарных. Прошу директоров активизировать данную работу в ваших школах.

Информационная безопасность. Все наши школы подключены к высокоскоростному интернету, подключение осуществлялось Роскосмосом, который осуществляет контент-фильтрацию запрещенных сайтов и ограничивает доступ к ним. В каждой организации должен быть распечатанный вариант сайтов, а также перечень интернет-ссылок запрещенной в Российской Федерации литературы, признанной экстремистской и террористической. Наша задача - уберечь детей от поиска и влияния данной информации на домашних компьютерах и сотовых телефонах. Ребенок должен знать не только о наличии этой информации, он должен знать о её вреде и об ответственности, которая возникает от бездумного и безрассудного поведения в

сети. Учитель, руководитель школы ежедневно и ежечасно должен думать, и анализировать просчитывать степени риска, которому могут подвергаться дети.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

2. Руководителям образовательных организаций принять к сведению и исполнению информацию о комплексной безопасности образовательного процесса.

#### 3. СЛУШАЛИ:

Красова А.В., главного специалиста управления образования. Александр Викторович сообщил присутствующим следующее. В 2022 году в государственной итоговой аттестации школьников примет участие 205 девятиклассников и 48 одиннадцатиклассников школ района. В форме основного государственного экзамена (ОГЭ) процедуру пройдут 179 обучающихся, в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) - 26 выпускников с ограниченными возможностями здоровья. Пункты проведения ОГЭ организованы на базе Сахзаводской и Липовецкой средних школ, ГВЭ - Сергиевской школы. Они оборудованы системой видеонаблюдения в режиме офлайн, стационарными и досмотровыми металлоискателями, сканерами для сканирования экзаменационных работ. Планируется комплектация ППЭ ОГЭ лабораторным оборудованием для проведения практической части экзаменов по химии (Липовецкая школа) и физике (Сахзаводская школа). Будет закуплено 2 набора оборудования для проведения ГИА-9 по физике на сумму 150 тыс. руб., вытяжной шкаф, а также наборы оборудования для выполнения ОГЭ по химии и наборы реактивов и расходных материалов на сумму 84 тыс. руб. В форме единого государственного экзамена процедуру пройдут все выпускники 11 класса. Пункт проведения ОГЭ – МБОУ «Сахзаводская СОШ», который оборудован системой видеонаблюдения в режиме онлайн, стационарным металлоискателем. Будут использоваться технологии доставки экзаменационных материалов по сети «Интернет», их печать и сканирование в аудиториях.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

3. Руководителям образовательных организаций принять к сведению информацию о подготовке к итоговой аттестации 2022 года.

#### 4. СЛУШАЛИ:

Красова А.В., главного специалиста управления образования. Он довел до сведения присутствующих, что национальный проект «Образование» включает в себя целый ряд направлений и программ. В рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в районе с 2019 года реализуется мероприятие «Обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических, гуманитарных и естественно-научных навыков». С этой целью на базе школ создаются центры дополнительного образования «Точка роста». В 2019 году созданы центры «Точка роста» цифрового и гуманитарного профилей в МБОУ «Сахзаводская СОШ» и МБОУ «Успенская СОШ им. В.Н. Мильшина», в 2020 году в МБОУ «Дутовская СОШ» и МБОУ «Екатериновская СОШ». В этих учреждениях обновлена материально-техническая база для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков. С 2021 года изменилось направление деятельности «Точек роста» на естественно - научное и технологическое. В 2021 году центры дополнительного образования естественно - научной и технологической направленностей «Точка роста» созданы в МБОУ «Здоровецкая СОШ», МБОУ «Сергиевская СОШ» и МБОУ «Росстанская СОШ». В 2022 году еще в трех школах Ливенского района появятся центры образования естественно - научной и технологической направленностей «Точки роста» в МБОУ «Липовецкая СОШ имени М.Н.Павлова», МБОУ «Коротышская СОШ» и МБОУ «Речицкая СОШ».

Еще одним направлением нацпроекта образование является проект «Успех каждого ребенка». В рамках проекта «в общеобразовательных организациях района создаются условия для занятий физической культурой и спортом: проводятся ремонты спортивных залов, перепрофилирование помещений под занятия физической культурой и спортом, приобретается

спортивное оборудования для плоскостных сооружений и спортивных клубов. Всего, начиная с 2014 года, данная работа проведена в 17 школах района.

Следующее направление нацпроекта «Цифровая образовательная среда». В Ливенском районе цифровая образовательная среда в 2021 году внедряется по двум направлениям: обеспечение образовательных организаций Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 50 Мб/с для образовательных организаций, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, а также гарантированным Интернет-трафиком; обновление материально-технической базы образовательных организаций. По первому направлению работа начата в 2019 году. К широкополосному Интернету было подключено 7 образовательных организаций. 6 организаций подключено в 2020 году и закончилась работа по направлению в 2021 году. По второму направлению в 9 школ района в 2020 году было поставлено компьютерное и периферийное оборудование: ноутбуки, сканеры, принтеры, мультимедийные комплексы, МФУ. В 2021 учебное оборудование поставлено еще в 7 образовательных организаций района. Централизованную закупку оборудования проводит Департамент образования Орловской области.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

4. Директорам школ и заведующим детских садов принять к сведению информацию о практическом участии школ района в реализации национального проекта «Образование».

#### 5. СЛУШАЛИ:

Кобылкину Н.И., начальника отдела управления образования. Она довела до сведения присутствующих информацию о наличии вакансий в образовательных организациях района. Всего на 2022-2023 год имеется 18 вакансий: учителей русского языка и литературы – 3; учителей математики - 3; учителей физики - 2; учителей иностранного языка - 3; учителей химии - 2; учителей биологии - 2; учителей физической культуры - 1; учителей истории - 2. Необходимо провести серьезную работу по закрытию вакансий до 1 сентября 2022 года.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

5. Руководителям образовательных организаций принять к сведению информацию о наличии вакансий в образовательных организациях района.

#### 6. СЛУШАЛИ:

Большеву О.В., заведующую МБДОУ ДС №8 с. Коротыш. Она ознакомила руководителей с изменениями в нормативно-правовой базе на уровне дошкольного образования. В частности, начинает действовать новый порядок обучения пожарной безопасности. Роспотребнадзор продлил санитарные правила для работы школ и детских садов в условиях COVID-19 еще на два года. Действуют новые календари профилактических прививок и порядок их проведения. Начал действовать профстандарт руководителя образовательной организации – директора и заведующего. Начинают действовать Правила размещения информации на официальном сайте образовательной организации. Изменения внесены в Трудовой Кодекс (ТК). Ввели новые обязанности работодателя. Ввели электронный документооборот по охране труда, возможность видеонаблюдения и др. Обязательное психиатрическое освидетельствование проводится перед трудоустройством и предварительным медицинским осмотром. Начали действовать требования к правилам и инструкциям по охране труда, общие требования к организации безопасного рабочего места. Начинает действовать примерное положение о комитете (комиссии) по охране труда. Обязательно следует разработать положение о системе управления охраной труда на основании примерного Положения Министерства труда. Обязательно в организации следует провести внеплановый инструктаж в связи с внесением изменений в ТК. Провести внеплановое обучение по вступившим изменениям ответственных по охране труда.

Изменили перечень документов для приема в школу для родителей, которые имеют преимущественные права на зачисление. 1 марта вступили в силу изменения, внесенные в Порядок приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования. Новые санитарные правила (СанПиН СП 2.4.3648–20), которые вступили в силу 1 января 2021 года, отменили «правило пяти дней». Раньше, если ребенок пропускал школу или детский сад

пять дней и более, то вернуться в учреждение мог только со справкой от врача. В соответствии с СП 2.4.3648-20 Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи п.п. 2.9.4. после перенесенного заболевания дети допускаются к посещению при наличии медицинского заключения (медицинской справки). В других случаях дети принимаются без справки.

#### ПОСТАНОВИЛИ:

6. Директорам школ и заведующим детских садов принять к сведению информацию об изменениях в нормативно-правовой базе на уровне дошкольного образования.

#### 7. СЛУШАЛИ:

Ермолову Л.А., директора МБОУ «Орловская СОШ». Она рассказала, что по итогам 2021 года Орловская школа вошла в перечень школ с низким образовательным уровнем и стала участником проекта «500+», целью которого является повышение качества образования. Перед коллективом школы была поставлена серьезная задача перевести школу в эффективный режим работы. Работу начали с изучения рекомендаций по разработке концептуальных документов, изучения банка методических материалов на ФИОКО, практики предыдущих участников программы. Каждый педагог школы предлагал свои идеи, мероприятия. Сначала разработали антирисковые программы, потом приступили к разработке концептуальных документов: среднесрочной программы и концепции развития, были определены цели и задачи. Далее работа строилась согласно плану и сроков загрузки материалов в информационную систему. На данном этапе выполняются дорожные карты рисков профилей. В совместную деятельность по преодолению рисков вовлечены все участники образовательных отношений (педагоги, обучающиеся и их родители (законные представители)). Используются различные методы сбора информации: беседы, анкетирование, социальный опрос и т.д. Для решения проблемы задействованы все ресурсы школы. Также Лариса Анатольевна осветила результаты работы по направлениям, которые в проекте «500+» для школы стали актуальны, как факторы риска: 1. Высокая доля обучающихся с ОВЗ (средняя значимость риска). 2. Низкий уровень вовлеченности родителей (средняя значимость риска). (Анализ работы прилагается).

#### ПОСТАНОВИЛИ:

7. Директорам школ принять к сведению информацию директора МБОУ «Орловская СОШ» о проделанной в 2022 году работе в рамках реализации проекта «500+» (1 этап). Продолжить работу по выполнению мероприятий дорожной карты проекта «500+».
8. Управлению образования обеспечить контроль за выполнением мероприятий Плана-графика, согласно установленным срокам.

#### 8. СЛУШАЛИ:

Копаяеву Г.И., юриста управления образования. Она напомнила руководителям школ, что согласно с частью 6 ст. 28 Федерального закона от 02.12.2019 № 403-ФЗ образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, в том числе при проведении практической подготовки обучающихся, а также безопасные условия воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации. Согласно с частью 7 ст. 28 Федерального закона образовательная организация несет ответственность за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, за жизнь и здоровье обучающихся при освоении образовательной программы. Галина Ивановна отметила необходимость усилить контроль со стороны администраций образовательных организаций за соблюдением действующего законодательства в сфере образования, в том числе и с целью недопущения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних лиц.

ПОСТАНОВИЛИ:

9. Руководителям образовательных организаций принять к исполнению информацию о необходимости усиления контроля за соблюдением действующего законодательства в сфере образования, в том числе и с целью недопущения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних лиц в образовательных организациях района.

Секретарь

А.В. Красов